

САД извршиле ракетни напад на сиријску авио-базу, реакција Русије

07. април 2017. [Русса.рел](#)

Руски председник Владимир Путин изјавио је да су амерички напади на Сирију агресија против суверене земље којом се крши међународно право под лажним изговором.



САД су први пут од почетка вишегодишњег конфликта у Сирији извршиле масовни ракетни напад на авио-базу ратног ваздухопловства Сирије.

Руководилац Хомса Талал ел Барази је изјавио да је после напада избио пожар. Према прелиминарним подацима, у нападу је страдало пет особа, а седам је повређено. Касније је објављена информација о погибији цивила који живе у селу недалеко од базе.

Према званичним подацима Пентагона, ракетни напад је извршен на авио-базу Мајрат сиријског ратног ваздухопловства ноћас у 4:40 по локалном времену са Средоземног са разарача Ross и Porter. Испалено је 59 крстарећих ракета Tomahawk. Овај напад САД су извршиле самостално, без учешћа савезника.

Пентагон тврди да је сиријска војска на авио-бази складиштила хемијско оружје и да је са ове базе извршен хемијски напад 4. априла. Наводно, циљ америчког напада било је спречавање даљих хемијских напада.

Према подацима америчке стране, могуће је да су се на авио-бази налазили припадници руске војске. Министарство одбране Русије ове податке засад не коментарише.

Председник САД Доналд Трамп је изјавио да је овај напад пропорционални одговор на наводни напад сиријских власти на цивиле у Идлибу 4. априла.

На тај начин амерички председник је прешао црту коју се није усудио да пређе његов претходник Барак Обама, који се ограничио пружањем војне помоћи сиријској опозицији, пише РИА Новости.

Још пре неколико година, док је на власти био председник Обама, Трамп га је на Твитеру назвао глупим лидером и позвао га да не напада Сирију, јер то неће ништа донети САД, већ ће само имати веома лоше последице.

Национална коалиција опозиционих и револуционарних снага Сирије је у уторак изјавила да је 80 људи страдало и 200 је рањено у нападима хемијским оружјем у граду Хан Шејхун. Опозиција је за напад оптужила владине снаге. Команда сиријске војске је одлучно одбацила оптужбе и за напад оптужила терористе и њихове покровитеље. Инцидент већ истражују Уједињене нације и Организација за забрану хемијског оружја, али они засад нису објавили никакве закључке о могућим извршиоцима напада.

Резерве хемијског оружја успешно су изнете из Сирије, у јануару 2016. године Организација за забрану хемијског оружја је саопштила да је хемијски арсенал у Сирији у потпуности ликвидан. За хемијско разоружање Сирије ова организација је 2013. године добила Нобелову награду за мир.

Руски председник Владимир Путин изјавио је да су амерички напади на Сирију агресија против суверене земље којом се крши међународно право под лажним изговором. Министарство спољних послова Русије ће у најскорије време објавити саопштење о догађајима.

Москва ће вероватно тражити сазивање ванредног заседања Савета безбедности УН.

Савет Федерације сматра да би потези Вашингтона могли да угрозе споразум са сиријском опозицијом, укључујући договор постигнут у Женеви.

Шеф комитета за одбрану и безбедност Виктор Озјеров не искључује могућност да овај догађај онемогући било какву сарадњу између америчке и руске војске у Сирији.

<https://www.youtube.com/watch?v=QytEkcDtaQA>

„Взгљад“: Трамп више не управља Америком

07. април 2017. *Русиа деч*

„Покушаји Доналда Трампа да води самосталну политику су окончани америчким нападом на сиријску војну базу.“

Од инаугурације је прошло мање од три месеца, а вашингтонски естаблишмент је већ бацио на колена 45. председника САД који је обећавао да ће предложити Русији заједничку борбу против тероризма и немешање у послове суверених држава. Трамп је изгубио битку, пише аналитичар портала „Взгљад“ Антон Крилов.

Тешко је рећи шта је натерало Трампа да нареди ракетирање базе сиријске војске на основу података који се мало разликују од чувених „доказа“ у епрувети Колина Пауела у УН уочи агресије на Ирак, пише аналитичар. Да ли је то била претња да га очекује импичмент или нешто озбиљније? Или жеља да докаже свету да није Рус?

Иначе, за разлику од Ирака, где терористи нису одмах искористили америчку „војну помоћ“, у случају са Сиријом се одмах види шта се дешава када режим губи снагу – напад терориста у провинцији Хомс се временски скоро подудара са америчким нападом.

Да ли ће Сједињене Државе и даље уништавати објекте војне инфраструктуре Сирије, и оставити на хиљаде цивила на милост и немилост терористима?

И шта ће радити Вашингтон ако грешком бомбардује руску војну базу?

Ко ће се супротставити „Исламској држави“, ако не Асад?

Свет очекује реакцију Русије и одговор САД.

Јасно је једно, Доналд Трамп није у стању да испуни предизборна обећања.

Одлуке неће он доносити, он ће само извршавати оно што му се каже, пише аналитичар портала „Взгљад“ Антон Крилов.